

# JAVNA tribuna

GLASILO SZDL OBČINE LJUBLJANA ŠIŠKA

Leta 1975 je glasilo prejelo srebrno priznanje Osvobodilne fronte, leta 1985 pa bronasto plaketo občine Ljubljana Šiška ● Izhaja mesečno v nakladi 36.000 izvodov ● brezplačno.

IZ VSEBINE

Pripravljen je osnutek družbenega dogovora o financiranju KS	2
Ukrep družbenega varstva v AVTOMONTAŽI	3
Ogroženo zdravje mladih	5

STR.



## Urejanje prostora – naša neurejena vsakdanjost

V Šiški je okoli 5000 ljudi, v Ljubljani pa jih je še veliko več, ki potrebujejo streho nad glavo. Ob tem je zaskrbljujoče, da narašča število mladih brezdomcev, pa tistih, ki se skrivajo v barakarskih naseljih in vse več črnograditeljev, ki ob togih strokovnih službah postajajo nestrpni. Ob vsem naštetem se seveda zastavlja vprašanje, kaj je z našo urbanistično zasnovano v kateri smo v tem srednjeročnem obdobju začrtali gradnjo 1766 stanovanj, od tega dve tretjini v družbeni in eno tretjino v zasebni lasti. V Šiški smo zasnovali gradnjo na manj kakovostnih površinah v Šentvidu, Medvodah, Podutiku, Vižmarju, Stanežičah in še kje. V letu 1989 se sicer predvideva, da bodo zgradili 100 stanovanj v blokovni gradnji, v Šentvidu, Svetju in Podutiku, žal pa gradnja oz. pozidava poteka prepočasi in z velikimi zamudami. Na eni strani gradnjo zavirajo krajani sami, saj marsikateri poseg v prostor sproži plaz vprašanj, negodovanj in kritik. Zavračajo celo že sprejete zadaljne načrte in s tem vnašajo še več zmede. Po drugi strani pa stroka, ki se zgublja v kupih soglasij in pripravi dokumentacije. Denimo pri gradnji stanovanj na podstrešjih, z nadzidavami objektov zakon jasno pravi, da tam kjer je gradnja planirana in

so dobljena vsa soglasja, ni potrebno nobeno soglasje več. Ko pa se začne s pripravami, se nihče ne upa izvajati zakona, ampak graditelj potrebuje še celo vrsto soglasij. Najtežja pa je pridobitev soglasja stanovalcev. Tudi pri pripravi planskih dokumentov se zelo zatika, saj preden se pripravi dokumentacija, odkupi zemljišče, uredi in opremi zemljišča, poteče po več let. Za Staro Šiško so potrebovali denimo 17 let, za Podutik pa 12.

Ko so planski dokumenti potrjeni, se med njih in gradnjo vrine LUZ z lokacijsko dokumentacijo, ZIL Urejanje z oddajo in ureditvijo zemljišča, projektanti in razne strokovne službe s soglasji in prispevki in ko je vsa dokumentacija končno pripravljena za gradnjo, minejo najmanj tri leta s triletnim skokom cen. Si sedaj predstavljate začetno in končno finančno konstrukcijo graditelja! Zato se ne čudimo črnim gradnjam.

Nihče še ni pokazal s prstom na pripravljavce urbanističnih dokumentov, na dokupovalce zemlje za mali denar, katero potem kar precej dražje oddajajo ter na dolgo pot do gradbenega dovoljenja. Če danes mladi človek le ima kakšno parcelo, si bo omislil gradnjo po svoje, da čimprej pride do svojega doma. Ob tem pa ne gre prezreti še razne prispevke kot so plin, PTT, elektrika, vodovod, kanalizacija, prispevki za opremo zemljišča, potem pa še prispevki teh istih organizacij za »reprodukcijo« katere stlačijo vsako toliko v ceno. To so danes že take številke, da bi bilo res dobro, ko bi se ustrezne strokovne in inšpekcijske službe pozabavale z njimi. Tako bi tudi črni gradnji, neurejenega okolja, okrnjene krajine bilo manj. Tam, kjer bi se pa kljub vsemu kršil zakon, pa bi lažje ukrepali, ker bi imeli na tem področju čisto vest. In ker je na tem področju še veliko nejasnega in nakopičenih težav, so se na predsedstvu OK SZDL Ljubljana Šiška odločili, da se decembra skliče konferenca z osrednjo temo: »UREJANJE PROSTORA«, na kateri bi še enkrat ugotovili razloge za neurejenost na tem področju in pozvali odgovorne na odgovornost.

V. V.



Vaš urbanizem me ne zanima. Jaz imam streho nad glavo

## Nujna prevetritev volilne zakonodaje

Številnih ugibanj, vročitnih komentarjev, agitacij in vsemogočih kalkulacij je konec. Namreč 22. novembra se bodo občinske skupščine izrekle za kandidata za člana predsedstva SR Slovenije dr. Ivana RIBNIKARJA, republiška pa 24. novembra. Kakršenkoli izid že bo gotovo je, da se s temi volitvami končuje eno obdobje volilne zakonodaje saj so dvignile veliko prahu, tako zaradi kandidatov kot tudi samega postopka. Največ je bilo slišati, da denimo RK SZDL ne bi smela ožiti spiska kandidatov, že pri iskanju le teh bi morala povedati kakšen profil potrebujemo na tem profesionalnem delovnem mestu, pa da vsi možni kandidati niso imeli enakih obrazložitvev in da v teh vrstah ni več mladih, ki so odločno povedali, da hočejo zares delati na ključnih mestih. Veliko žolčnih razprav pa je okoli samega volilnega postopka saj se krešejo mnenja okoli (ne) potrebnosti temeljnih in občinskih kandidacijskih konferenc. Namreč podvomili so v demokratičnost tajnih volitev, češ ali bodo delegati res glasovali tako kot se je odločila njihova baza. Ta dvom se je še najbolj odrazil na sami republiški kandidacijski konferenci, saj smo potrdili kandidata, ki v bazi ni dobil največ podpore. Nekateri so celo odkrito agitirali za svojega kandidata medtem, ko so ga drugi zelo ostro kritizirali in s tem hočeš nočeš manipulirali z ostalimi delegati pri njihovih tajnih odločitvah. A, da bi bil koš zvrhan, izzigrali so nas tudi kandidati sami, ki so kot po tekočem traku odstopali, v zadnjem krogu glasovanj celo delili dodeljene jim glasove. Ob takšnem neodgovornem ravnanju je ves volilni postopek seveda popolnoma odveč.

A kakršenkoli dokončen razplet volitev, do izida Javne tribune bo, spodobno je, da so se ljudje prebudili in s svojo udeležbo in tvornim sodelovanjem dokazali, da jim ni več vseeno kdo bo krmaril v teh nemirnih gospodarskih in političnih vodah. In prav zaradi vsega tega bo treba naš volilni sistem temeljito prevetriti.

Vera Vogrinčič

## PRED SPREJETJEM USTAVNIH DOPOLNIL 29. NOVEMBRA

### Ustavne rešitve ne smejo ostati le na papirju!

V zadnji številki Javne tribune smo vas dragi krajani seznanili z delom v zaključni fazi oblikovanja in sprejemanja amandmajev k ustavi SFRJ. Tedaj smo si zastavili vprašanje, bomo ob Dnevu republike slavili še eno zmago? Danes lahko rečemo to z gotovostjo, kajti dosegli smo po ustvarjalnem kritičnem dialogu take rešitve, ki jih ocenjujemo kot sprejemljive za vse naše narode in narodnosti v jugoslovanski skupnosti. Člani naše zvezne ustavne komisije so bili vztrajni, vsi so pokazali veliko razumevanja za argumentirana stališča, zato je lahko prišlo do poenotenja v zvezni ustavni komisiji in končno v zveznem zboru skupščine SFRJ, ki je amandmaje sprejel 22. oktobra 1988.

Kot nam je že dobro znano bodo morale sedaj k amandmajem ustave SFRJ dati svoje soglasje še delegatske skupščine republik in pokrajin, da bi lahko ob Dnevu republike kot je bilo načrtano, razglasili sprejem letih. Prepričani smo, da bodo delegati naše slovenske skupščine dali svoje soglasje, saj so kot je že omenjeno upoštevana bistvena stališča izražena v dosedanjih razpravi v naši republiki. Zato so tudi nekateri klici k referendumu odveč.

Dosegli smo pomembno zmago, takšna je ocena večine pošteno mislečih ljudi. Res je, da nekateri še vedno menijo, da nekatere rešitve niso po vsem sprejemljive, oz. prizadevajo suverenost naše republike. Taka mnenja žal servirajo tudi v javnosti. Vsak ima pravico povedati svoje mnenje, toda upoštevati je treba, kot je bilo v zadnjem obdobju že večkrat poudarjeno, da »z glavo skozi zid« ni mogoče iti, da je potreben razum. Prav mladi so nas na to v zadnjem času pogosto opozarjali. K sreči je ta razum tudi prevladal. Menim, da ni nikogar, ki bi si v teh težavnih časih želel drugačen razplet, takšen, ki bi imel za posledico ustavno krizo, saj bi bilo tedaj ogroženo uresničevanje treh reform, zlasti pa gospodarske, za katere smo se zavestno opredelili. S sprejetjem amandmajev k ustavi SFRJ je dana podlaga za sprejem pomembnih sistemskih zakonov, ki naj zagotavljajo pogoje za učinkovito izvajanje reforme gospodarskega sistema ter družbenopolitičnega sistema. Delo na pripravi teh zakonov poteka intenzivno že dalj časa in predvidoma naj bi nekatere zvezna skupščina sprejela še v tem letu. Naj omenim le zakon o podjetjih, zakon o delovnih razmerjih, osnova davčnega sistema ter o knjigovodstvu ter finančnem poslovanju. Vso našo energijo bo treba uporabiti prav zato, da bi na temelju novih ustavnih rešitev sprejeli takšne za-

konse rešitve, ki bodo resnično ustvarjale pogoje za učinkovitejši izhod iz naše krize. Mnoga vprašanja, ki so bila sporna ob oblikovanju ustavnih rešitev, bodo ponovno stopala v ospredje, zato bo potreben odločen boj tudi v prihodnje, vendar le na temelju strokovnih analiz in konkretnih argumentov. Pri tem lahko odločilno pomagajo vsi tisti delavci in občani, ki na podlagi svojih lastnih izkušenj v delovnem okolju lahko presodijo sprejemljivost oz. nesprejemljivost posamezne rešitve.

Ne smemo dovoliti, da bi nekatere spremembe sistemske zakone sprejemali po drugem postopku, saj nas izkušnje iz preteklosti dovolj jasno opozarjajo na številne negativne posledice takega ravnanja. Bolj sprejemljivo je načelo »hiti počasi«. Ker se boste mnogi vprašali, kaj je sedaj s pripravo slovenske ustave, naj vas obvestimo, da bo osnutek teh amandmajev predvidoma dan v javno razpravo januarja prihodnjega leta. Po vsem razumljivo je, da je pri pripravi teh amandmajev naša ustavna komisija morala upoštevati rešitve sprejete v zveznih ustavnih amandmajih. Le te pa so takšne, da bodo omogočile naši republiki, da bo upoštevala svoje specifičnosti, lahko uveljavila tudi posebne rešitve v okviru možnosti, ki jih daje zvezna ustava. Kot smo uvodoma omenili, bomo slavili še eno zmago, vendar ta, ne bo popolna, če bodo ustavne rešitve ostale le na papirju.

Anka Tomineš

Vsem občanom in delovnim ljudem čestitamo dan republike



29. 11. 88